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ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado. n° 125 - Centro CEP 65.515-000.
CNPJn. V7.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 04

DE AGOSTO DE 2023.

Aos 04 (quatro) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três

(04/08/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado. n°. 125, “Centro”. Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antônio José Ferreira da Silva,

Andréa de Oliveira Costa, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues, Josimar Alves Lima, Naires Marques

Freire, Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à

ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para

funcionar a sessão. Após o horário de convocação,  o Presidente saudou

inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou aberta a

Sessão, ao tempo que justificou as ausências do vereador Laudeiino de Jesus

Mendes devido o falecimento de uma tia sua e do vereador Ednaldo de

Carvalho Freitas que devido motivo de força maior não pode comparecer à

sessão. Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a

leitura da ata da Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão Ordinária da



Câmara Municipal de Buriti-MA, em 23 de junho de 2023, posto em votação a

aprovação da Ata, sendo Ata aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o

Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à ordem do dia, qual

seja: apresentação, discussão e votação de Requerimento. Requerimento n°

22/2023 de autoria da vereadora Andréa de Oliveira Costa que requereu ao

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Buriti-MA que recupere toda a

estrutura incluindo a caixa d’agua do chafariz localizado na Rua da Torre.

Requerimento aprovado por unanimidade. Após isto,  o Sr. Presidente informa

que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. O vereador Antonio

Elis Ferreira dos Santos assim se manifestou: ‘Sr. Presidente, nobres

vereadores, assembléia aqui presente, companheiros (as) hoje voltamos do

recesso da Casa, agradecendo a Deus por esses 30 dias fora e de retornar

para lutar pelas causas, por aquilo que precisamos tanto eu quanto todos os

buritienses. Lembro da situação do nosso povo quero aqui falar para os

internautas, os bairros, os interiores, todos os buritienses que estão precisando

de um sinal de vida. Eu como parlamentar dessa casa confesso que passo por

grande sofrimento, por muitos casos de aflição de ver o sofrimento do povo de

Buriti. E que eles recorrem 24 horas vereador Helio assim como tenho certeza

também para os outros parlamentares atras de justiça, daquilo que você

contribui e não tem. Não tem cirurgia, não tem exame, dificilmente uma

ambulância. Aquela história que Buriti se acabou. Digo e provo porque ontem

mesmo tive com a Pitombeira, Povoado Tavares, Povoado Marruazinho,



Pintada e a história é a mesma. Digo aqui a todos vocês nobres vereadores o

nosso gestor eu não sei se ele tem coraçao ou moela. Que a defesa dele é de

meia dúzia que ele quer eu só digo que ele tem coragem se colocar o seu

nome para se candidatar em 2024. Porque 100% desse município diz a mesma

coisa, estar reivindicando o sofrimento que estar vivendo. A gente estar pra

ficar doido de tanta gente doente, necessitando. Não quero dizer aqui que é só

Buriti. Mas pra Buriti não tem nada. Me prove o prefeito, a direção o que tem o

Buriti a não ser miséria, tristeza, escuridão. Na minha vida nunca tinha visto.

Passo dos 60 anos de idade, mas vejo a primeira situação de sofrimento que o

prefeito não tem defesa. Digo com todo respeito com Buriti e para tentar

enterrar a democracia, empurrar o povo de Buriti para o fundo do poço eu aqui

convoco professores (as), comerciantes, sociedade civil, lavradores (as),

pescadores para que fiquemos ao lado do povo de Buriti. Um projeto bilionário

que tantas prefeituras fizeram e se acabaram. Se hoje estar ruim, se esse

projeto passar eu adianto a vocês professores que nunca mais vocês recebem

o dinheiro de vocês como efetivos, como professor concursado desse

município. E aquele que é professor aqui que estar nessa casa lutar por vocês

o parlamentar que votar nessa Casa estar dando um tiro na cara de vocês. E

eu quero aqui reivindicar uma injustiça que vem acontecendo nesse município

eu queria aqui dizer nobre vereador Didi o colégio do Mocambinho estar

esperando por você e você tem que voltar para a sala de aula. Porque já tem

alguns anos que não da aula. E gosta de sorrir dos outros, mas com certeza



nós vamos fazer justiça nisso. Pode ser meu pai, mas se estiver errado eu vou

começar a cobrar. O dinheiro do Povo que o colégio do Mocambinho estar

precisando de você na sala de aula. Porque você é concursado e pago para

dar aula. Eu conheço médico que se elegeu como prefeito, mas que também

foi para a saia de cirurgia. O Dr. Ornar de Brejo ele foi prefeito, mas ele vinha

fazer cirurgia. O Dr. Francisco Bulamarqui ele foi prefeito, mas ele também ia

para a sala de cirurgia. E eu aqui cobro para que os alunos recebam o

professor Didi, que mesmo como parlamentar tem o direito de dar aula. É

tratar, respeitar o que é do povo. Ninguém pode receber o dinheiro que é do

povo sem trabalhar. Eu defendo essa causa e estou aqui para defender o

direito de qualquer um. Por isso que o vereador Hélio não se corrompe por

nada desse mundo. E tem a liberdade de dizer o que quer. Mas tenho o direito

de fazer essas cobranças. De dizer ao povo o que estar errado. Eu vim

mandado para esta casa com o voto de vocês. E qualquer projeto que vir

desrespeitando a sociedade buritiense eu venho me manifestar contra. Deixo

aqui 0 meu abraço, não se sinta desrespeitado nobre amigo vereador porque

eu estou lhe alertando. O senhor tem uma vasta experiencia na educação, mas

0 Buriti não pode viver sem ter o senhor na sala de aula, isso é um recado que

estou lhe dando como companheiro, colega, amigo. Muito obrigado”. Em

seguida, a próxima oradora foi a vereadora Andréa de Oliveira Costa que assim

Sr. Presidente, nobres pares, a todos os presentes, internautas,disse:

ouvintes via rádio. Buriti, bom dia. Nesse momento me solidarizo a família



enlutada e nesse momento vela a matriarca da família a Dona Alzira, meu

abraço solidário a toda a família Nezio, meu tio Chico a todos os familiares e

amigos nesse momento de despedida no qual o vereador Laudelino justificou

sua ausência por estar no velório de Dona Alzira. Convidando a todos para um

minuto de silencio e posterior oração em solidariedade aos amigos e familiares

de Dona Alzira. A todos os familiares e amigos meu abraço consternado.

Presidente nessa casa houve a tramitação do meu requerimento pedindo

recursos para assim podermos ilustrar as nossas sessões e tendo na casa o

data Show, enfim todos esses aparatos da tecnologia, solicito que nas próximas

sessões fiquem a equipe de mídia e a própria secretaria tome as devidas

providências e deixar disponível, a disposição. Hoje o meu requerimento

solicitando a manutenção do chafariz na rua da Torre, onde se estivesse as

instalações tudo ok poderiamos estar Ilustrando esse pedido de socorro

daquela rua que requer esse bem tão precioso que  é a água, que é vida. E que

no vídeo quem não acompanhou, quem não deu uma olhada vai perceber que

a água é a mesma distribuída na prefeitura municipal. A rua da Torre tomou

uma proporção bem habitada e independente de números a água é direito, é

vida e sem falar que a Rua da Torre é um tanto quanto desconforíante ou

qualquer outra situação estar buscando água em baldes. Não é o caso da rua

da Torre, é uma prevenção. Solicito assim a manutenção do Chafariz pelo

estado calamitoso que se encontra e a comunidade já preocupada com um

possível desabamento, consequências maiores de vitimas e a paralisação no



abastecimento a comunidade requer através da vereadora Andréa Costa e dos

seus gritos nas redes sociais a manutenção desse patrimônio municipal.

Agradeço aos nobres pares pela acolhida, pelo apoio, pelo voto, aprovação

unanime e deixar o meu pedido ao gestor maior, prefeito municipal que dê uma

atenção especial a esse requerimento e inúmeros outros requerimentos da

vereadora Andréa Costa protocolado, apreciado e aprovado neste parlamento.

E enviado ao Poder Executivo e reivindicado que seja reenviado, nao só para o

poder executivo, mas para as Secretarias responsáveis pela realizaçao

reivindicadas. Deixo o meu abraço a todos os buritienses. Bom dia a todos.

Muito obrigado.” O sr. vereador Antonio Jose Ferreira da Silva cumprimenta a

todos em seguida e indaga a ex presidente que solicitou um bebedouro para a

Câmara, mas não tinha visto esse bebedouro instalado. A vereadora Naires

Marques Freire justifica que chegou o bebedouro no final da sua gestão, mas

que se encontra na Casa Legislativa. O Sr. Presidente Antonio Mateus aduz

que ele já tinha sido instalado, porém estava com defeito, problema e se

comprometeu a arrumar. O vereador Edmilson Alves Rodrigues então se

posicionou e cumprimentou a todos, e afirma que nas últimas sessões tem se

falado muito sobre um empréstimo milionário e não sei se os demais

receberam esse projeto e eu não recebi. E indagou ao Presidente se existe

esse projeto na casa. O Sr. Presidente responde que não, nunca chegou a

Casa. E retomando a fala o vereador Edmilson Alves Rodrigues responde

porque já se tem nas ultimas três sessões se tocado nesse tema de



empréstimo milionário, que os servidores não vão receber seus salários. E tem

gente já nas ruas perguntando, e se for pra ser feito tem que passar pelo crivo

da câmara. E só faz empréstimo quem pode. Porque tem as leis de

determinam. O governo do estado fez e já fizeram  e não sei se o gestor

pretende fazer, mas até agora não chegou projeto  a essa Casa sobre esse

tema. E rola toda hora na rua e como vereador não recebi esse projeto até

agora. Com relação a minha lotação vereador Hélio eu vou lhe responder. Sou

do quadro efetivo, concursado do município. E sou lotado no mocambinho

como professor de Educação Física. Agora se o município não me da

condições de trabalhar, eu não vou dar aula de educação física em uma escola

que não tem quadra. Se o senhor achar por bem, vai onde o senhor pretender

ir, fale o que quiser. Porque aqui em Buriti só temos um ginásio. E como é que

se vai trabalhar educação física se não tem uma quadra adequada. Sou

concursado, meu dinheiro é tributado, declaro imposto de renda, se tem

alguém que tem algo a esconder, esse alguém não sou eu. Estou licenciado

em uma matrícula ainda da gestão passada. Presidente queria que o senhor

colocasse em votação o requerimento verbal e estamos em um período que

diminuiu as chuvas as estradas estão ruins, mas já temos duas equipes de

máquinas. A estrada que sai aqui da ponte do Bacuri até o Marruazinho,

ligando Barra Nova ela é altamente importante, você ver que é uma das mais

importantes ligando não somente os povoados, mas  a cidade a outra. E é

cercada de outros povoados menores. É necessário urgente que se faça o



recapeamento. Já fui procurado por alguns moradores e eu queria que fosse

colocado o requerimento e em seguida mandado pela prefeitura para me

respaldar quando for lá e que logo, logo a prefeitura execute o trabalho. Muito

obrigado a todos. Bom final de semana a todos. O Sr. Presidente coloca então

em votaçao o requerimento verbal de autoria do vereador Edmilson Alves

Rodrigues que solicitou que seja feita a estrada que sai da ponte do Bacuri até

0 Marruazinho, ligando Barra Nova em regime de urgência. Requerimento

aprovado por unanimidade. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

destaca sobre a iluminação da ladeira (Aidil) que liga ao Bairro Alto da

Moderação, agradecendo por essa melhoria no qual também foi autor desse

requerimento. Afirmando que no caso dele vereador Hélio que se recebe um

pagamento, podendo ser feito o que quiser, mas se ele recebe uma coisa, u,

valor X em que não seja suado a camisa, o sangue do povo recebendo 70% de

uma coisa que não é prestado serviço. Você está dando prejuízo na mesa

daqueles que mais precisam. Eu quero comer o pão de cada dia com o suor do

meu rosto. Nasci para isso, sou filho de lavrador. Essa vida nobre vereador ela

é passageira e as contas vem. Muito obrigado. Quero que Buriti viva para

todos. Logo após, a vereadora Andréa de Oliveira Costa faz um adendo e

agradece a gestão municipal na pasta da gestão pública como atender o

pedido da vereadora Andréa Costa por quantas vezes fez a reivindicação em

outro momento como na atual gestão, consta nos anais desta Casa

requerimentos da vereadora que reivindicou a iluminação pública da ladeira



conhecida como Aidil Carvalho como também ladeira do Tubi, como pedi

corrimão para minimizar os riscos de desabamento. Enfim, agradeço por tomar

conhecimento do requerimento executado, atendido  e deixo também um

requerimento verbal por mais que já tramitou na casa já aprovado e enviado ao

Poder Executivo, mas não atendido em caráter de urgência a manutenção da

estrada povoado Barro Branco entrando no seu Alonsio, que tem um trecho

calamitoso que requer atenção urgente urgentíssima próximo ao Sr. Raimundo

Martins. Tenho um pedido extenso entrando aqui no Povoado Sapucaia

Barrocâo, Barro branco, faveira, Ingá e esticando um pouco até o Povoado

Tanque. Se possível sendo atendida a toda essa demanda, porque é uma

estrada que liga aos demais povoados. Tendo que ocorrer muitos desvios por

conta dos pedregulhos e de toda a problemática dos que se deslocam, estando

intrafegável essa via. Por essa razão peço agilidade, celeridade, atenção

especial para essa reivindicação. Nao são de assistencialismo, pedintes

sempre visão a coletividade, o bem para todos. Deixo meu abraço. Gratidão

pelo espaço concedido. O Sr. Presidente coloca então em votação o

Requerimento verbal de autoria da Vereadora Andréa de Oliveira Costa que

requereu a recuperação da estrada do Povoado Barro Branco próximo a

entrada do Sr. Alonsio. Requerimento aprovado por unanimidade. Sobre a

iluminação da ladeira do Tubi, o Presidente da Casa Legislativa informa que

também requerimento de sua autoria teve conhecimento de que o material já

foi comprado e estava aguardando apenas uma outra (dos fios) para ser



colocada a iluminação. Em seguida, a Assessora Geral realizou a leitura do

convite da XII Conferência da Assistência Social. Nada mais havendo a tratar o

Senhor Presidente Antonio Mateus dos Anjos Teríulino deu por encerrada a

sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da

Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada

pelo presidente e pelos vereadores presentes.
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(Presidente)

L
'r./ i

Andréa de Oliveira Costa- Vereadora

(Vice-Presidente)

Uyú~/

N^es Marques Freire-Vereadora

(1° Secretário)

V7f, l(X
0



Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

{2° Secretário)
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Antonio Eüs Ferreira dos Santos-Vereador
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Edmilson Aives Rodrigues-Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva-Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


